ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ

Με ποιους τρόπους διαδίδεται η θερμότητα;

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες είναι λανθασμένες:

1. Τα μέταλλα έχουν μεγάλο συντελεστή θερμικής αγωγιμότητας.

2. Τα υγρά έχουν μεγάλο συντελεστή θερμικής αγωγιμότητας.

3. Τα αέρια έχουν μικρό συντελεστή θερμικής αγωγιμότητας.

4. Οι ιστοί των ζώντων οργανισμών είναι καλοί αγωγοί της θερμότητας.

5. Η θερμότητα είναι φυσικό μέγεθος που χαρακτηρίζει την θερμική κατάσταση των σωμάτων.
6. Αύξηση της θερμοκρασίας κατά 10 οC σημαίνει και αύξηση της θερμοκρασίας κατά 10 Κ.
7. Μείωση της θερμοκρασίας κατά 5 οC ισούται με μείωση κατά 5 οF.
Σε ποιο τρόπο διάδοσης της θερμότητας στηρίζεται η λήψη θερμοκρασίας ανθρώπων με θερμόμετρα υπερύθρων;

Σε ποιο τρόπο διάδοσης της θερμότητας στηρίζεται η λήψη των ιατρικών θερμογραφικών διαγραμμάτων;

 Όταν θερμαίνουμε νερό σε μία κατσαρόλα, μεταφέρεται θερμική ενέργεια από την εστία της κουζίνας στο νερό. Περιγράψτε πως γίνεται αυτή η μεταφορά ενέργειας σε όλη την ποσότητα του νερού.

Πως ορίζεται η ειδική θερμότητα c υλικού; Τι ονομάζεται θερμοχωρητικότητα Κ σώματος;
Τι ονομάζεται ειδική θερμότητα καύσης υλικού;
Γιατί τα αέρια εμφανίζουν ειδική θερμότητα υπό σταθερή πίεση cp και ειδική θερμότητα υπό σταθερό όγκο cv;
Μέσα από έναν μεταλλικό σωλήνα διέρχεται ύδωρ. Πως θα εξακριβώσουμε την φορά της ροής του, αν στη διάθεσή μας έχουμε ένα φλόγιστρο (περιγράψτε τους υπεισερχόμενους τρόπους διάδοσης της θερμότητας);

Γιατί τα μαγειρικά σκεύη κατασκευάζονται συνήθως από αργίλιο ή χαλκό;

Πως μπορούμε να μετρήσουμε υψηλές θερμοκρασίες;
Συμπληρώστε τις λέξεις που λείπουν στην παρακάτω πρόταση:

Η θερμότητα είναι μορφή …………….. , η οποία μεταβαίνει από ένα σώμα σε άλλο, όταν μεταξύ τους υπάρχει διαφορά ……………

Συμπληρώστε τις λέξεις που λείπουν στην παρακάτω πρόταση:

Η κλίμακα Celsius (oC) έχει το ……………..  στη θερμοκρασία τήξης του …………. και το 100 στη θερμοκρασία …………. του …………………..  …………….
Τι καλείται λανθάνουσα θερμότητα εξάτμισης ενός υλικού; 
Τι θα συμβεί, εάν ένα στερεό σώμα θερμανθεί υπό πίεση μικρότερη εκείνης που αντιστοιχεί στο Τριπλό Σημείο του;

Γιατί προτιμάμε (ιδίως τον Χειμώνα) να καθίσουμε σε ξύλινο παγκάκι από ό,τι σε μεταλλικό;

Ποιες είναι οι “ανωμαλίες” του νερού;

Γιατί όταν θερμάνουμε απότομα υάλινα αντικείμενα θραύονται;

Ο πάγος είναι καλός ή κακός αγωγός της θερμότητας;

Τεμάχιο πάγου επιπλέει εντός δοχείου πλήρους ύδατος. Τι θα συμβεί αν τακεί (λειώσει) ο πάγος;

Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες είναι λανθασμένες:

1. Οι αρχές του Pascal  και του Αρχιμήδη ισχύουν μόνο στα ιδανικά ρευστά.

2. Το ιξώδες του λαδιού είναι μεγαλύτερο τον χειμώνα και μικρότερο το καλοκαίρι.

3. Στα νευτώνια ρευστά το ιξώδες δεν εξαρτάται από την ταχύτητα ροής.
Δοχείο που περιέχει νερό τοποθετείται επί ζυγού και ο ζυγός δείχνει μία ένδειξη. Βυθίζοντας τον δάκτυλό μας στο υγρό (χωρίς να ακουμπήσουμε το δοχείο...) η ένδειξη του ζυγού θα μείνει αμετάβλητη, θα αυξηθεί ή θα μικρύνει και γιατί;

 Πού οφείλεται η αναρπαγή της στέγης από τον δυνατό άνεμο; Αιτιολογείστε την απάντησή σας με βάση το θεώρημα του Bernoulli.

Δύτης που ευρίσκεται βυθισμένος μέσα στη θάλασσα, δέχεται μεγαλύτερη πίεση όταν κινείται οριζόντια ή όταν είναι στάσιμος; Αιτιολογείστε την απάντησή σας με βάση το θεώρημα του Bernoulli.
Γιατί δεν πρέπει να στεκόμαστε πολύ κοντά στις σιδηροτροχιές, όταν μπροστά μας διέρχεται τρένο; Αιτιολογείστε την απάντησή σας με βάση το θεώρημα του Bernoulli.

Δύο δοχεία έχουν το ίδιο ύψος και το ένα είναι πλήρες ύδατος, ενώ το άλλο πλήρες υδραργύρου. Στο κατώτατο πλευρικό άκρο κάθε δοχείου ανοίγουμε οπή ίδιου εμβαδού. Ποιο υγρό θα εκρεύσει με μεγαλύτερη ταχύτητα; Αιτιολογείστε την απάντησή σας με βάση το θεώρημα του Torricelli.
Τί είναι το ιξώδες των πραγματικών ρευστών;

Ποιο διάλυμα χαρακτηρίζεται ως ισότονο; Ποια συγκέντρωση ονομάζεται ωσμωτική molarity;

Ποια είναι η οδηγός δύναμη που προξενεί το φαινόμενο της ώσμωσης; Ποια είναι η οδηγός δύναμη που επιφέρει την διάδοση της θερμότητας;

Γιατί όταν πιέζουμε το άκρο ελαστικού σωλήνα από τον οποίο εκρέει ύδωρ, το ύδωρ εκτοξεύεται με μεγαλύτερη ταχύτητα; Αιτιολογείστε την απάντησή σας με βάση τον νόμο της συνέχειας.

Τί είναι ο ατομικός και τί ο μαζικός αριθμός;

Ποια η διαφορά μεταξύ ηλεκτρονίου και ποζιτρονίου;

Ποια η διαφορά μεταξύ ισότοπων και ισοβαρών πυρήνων;

Συμπληρώστε τις λέξεις που λείπουν στην παρακάτω πρόταση:

Στα άτομα το πλήθος των ……………… ισούται με το πλήθος των ……………… Το πλήθος των ………………  του πυρήνα καθορίζει την φύση του στοιχείου.
Ποιο φαινόμενο ονομάζεται ραδιενέργεια; Ποια είναι τα είδη των ραδιενεργών ακτινοβολιών;
Ποια η διαφορά μεταξύ σωματίων β και ακτίνων γ;

Τι είναι χρόνος ημιζωής ραδιενεργού στοιχείου;
Συμπληρώστε τους αριθμούς που λείπουν στις παρακάτω προτάσεις:

Ο χρόνος υποδιπλασιασμού (ημιζωής) του πλουτωνίου 24194Pu (μεταστοιχειώνεται σε αμερίκιο) είναι 10 έτη. Συνεπώς από 100 g 24194Pu μετά από 10 έτη θα απομείνουν ……. g 24194Pu, μετά από ακόμη 10 έτη ……. g και μετά από ακόμη 10 έτη …….. g.
Τι είναι οι ιχνηθέτες; Πως ορίζεται ο βιολογικός χρόνος υποδιπλασιασμού ενός ιχνηθέτη;
Ποιες από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστές και ποιες είναι λανθασμένες:

1. Οι ακτίνες Χ είναι ηλεκτρόνια μεγάλης ταχύτητας.

2. Η ακτινοβολία α είναι πυρήνες ηλίου.

3. Η ακτινοβολία β είναι ιόντα υδρογόνου.

4. Η ακτίνες γ είναι ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία μικρότερης συχνότητας από τις ακτίνες Χ  Ραίντγκεν (Roentgen).

Συνδυάστε τις λέξεις από τις παρακάτω ομάδες λέξεων:
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